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I detta nyhetsbrev berättar vi om höstens gemensamma ansökan till yrkesutbildning, om utbildning för elev- 

och studiehandledare i januari 2014 och om tillgänglighet i Studieinfo.fi-tjänsten. Vi tar också upp att externa 

gränssnitten och dataöverföringarna färdigställs stegvis, aktuellt om det nya systemet för gemensam ansö-

kan till högskolorna och aktuella seminarier inom projektet Webbtjänsten för lärande.  

 

 

 

1650 unga fick en studieplats i höstens gemensam ansö-
kan till yrkesutbildning 
 

 
Resultaten från höstens gemensam an-
sökan till yrkesutbildning publicerades 
15.11.2013 

Höstens gemensamma ansökan till yrkesutbildning har 

slutförts. Antalet sökande var ca 2900 och av dem fick ca 

1650 unga (56 %) en studieplats till utbildning som börjar i 

januari 2014. I fjolårets gemensamma ansökan på hösten 

fick 37 % av de sökande en studieplats. Antalet sökande 

var nästan hälften mindre än förra hösten. Orsaken till 

detta är, i enlighet med nya antagningsgrunderna som har 

tagits i bruk, att en person som redan har en tidigare av-

lagd yrkesinriktad eller högskoleexamen inte söka via 

gemensam ansökan till yrkesutbildning. Även skyldighet-

en om att söka till utbildning, som är en förutsättning för 

att få sysselsättningsunderstöd, har för höstens gemen-

samma ansökans del upphört. 

 

Största antalet nybörjarplatser inom yrkesutbildningen 

denna höst fanns inom social-, hälso- och idrottsområdet 

(ca 1050), turism-, kosthålls- och näringsområdet (ca 800) 

samt inom teknik och kommunikation (ca 400). För tillfället 

kan man i Studieinfo söka information om lediga studie-

platser och söka i läroanstalternas egna 

tilläggsansökningar. 

 

Den första gemensamma ansökan som genomfördes via 

Studieinfo-tjänsten gick överlag bra. Användbarheten i 

Studieinfo förbättras inför vårens gemensamma ansökan. 

Även den respons som användarna gett kommer att an-

vändas till att förbättra tjänsten.  

Mera information: planerare Jaana Saha,  

jaana.saha(at)oph.fi  

 

 

 
Utbildning för elev- och studiehandle-
dare  

Utbildningsstyrelsen samt undervisnings- och kulturmini-

steriet ordnar i januari 2014 fem regionala 

utbildningstillfällen inom ramen för projektet för Webb-

tjänst för lärande (Studieinfo.fi). Utbildningarna är riktade 

till elev- och studiehandledare. I utbildningarna behandlas 

sociala medier, elektroniska tjänster, elektronisk kommu-

nikation, informationssökning på nätet samt tjänsten 

Studieinfo.fi ur studie- och elevhandledningens synvinkel.  

 

Utbildningstillfällena har alla samma innehåll. Teemu 

Arina och Reidar Wasenius, sakkunniga inom social me-

dia, har kallats som förmiddagens talare.  På 

eftermiddagen lär sakkunniga ut hur studiehandledare kan 

använda Studieinfo-tjänsten för att handleda studerande. 

 

Utbildningstillfällena är finskspråkiga och ordnas följande 

datum på följande orter: 
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- Helsingfors 10.1.2014 (inga lediga platser kvar) 
 

- Jyväskylä 17.01.2014 
 

- Uleåborg 17.01.2014 
 

- Joensuu 24.01.2014 
 

- Kuopio 31.01.2014 

 

Anmälan görs senast 13.12.2013 på adressen 

https://www.survette.com/35764-29012-671@opo1&opo2. 

  

Om en eventuell svenskspråkig utbildning till elev- och 

studiehandledare informerar vi om vid en senare tidpunkt.  

 

Mer information om program för dagarna och utbildarna 

finns på projektets webbsida: 

http://www.oph.fi/webbtjanst_for_larande/103/0/utbildning

_for_elev-_och_studiehandledare_i_januari_2014 

Mera information: IT-planerare Ari Luostarinen, 

 ari.luostarinen(at)minedu.fi 

 

Tillgänglighet i Studieinfo 

Sista veckan i januari publiceras utbildningsutbudet för 

yrkesutbildning som anordnas som specialundervisning 

samt undervisning och handledning för handikappade i 

tränings- och rehabiliteringssyfte. 

 

Tillgänglighet i Studieinfo-tjänsten förverkligas stegvis. 

Utbildningsutbudet i tjänsten kommer även att finnas som 

textversion, där en sökande som använder sig av hjälp-

medel kan bläddra genom utbudet endera genom listan 

på läroanstalter eller genom listan på utbildningar. Text-

versionen utvecklas under vecka 48 i samarbete med 

läroanstalter som erbjuder specialutbildning och special-

gruppernas representanter. Textversionen av 

specialläroanstalternas utbildningsutbud utvecklas och 

göras bredare så att det efter hand även kommer att gälla 

övrigt utbildningsutbud.  

 

Till grundläggande yrkesutbildning som ordnas som spe-

cialundervisning samt undervisning och handledning för 

handikappade i tränings- och rehabiliteringssyfte, söker 

man med läroanstalternas egna ansökningsblanketter. 

Ansökan till de ovan nämnda utbildningarna ordnas i Stu-

dieinfo år 2015.  

Utbildningsstyrelsen förutsätter att Studieinfo-tjänstens 

tillgänglighet och kvaliteten på offentliga förvaltningens 

tjänster skall uppnå en viss nivå och målet för tjänsten är 

nivå WCAG 2.0. Hela tjänstens tillgänglighetskrav är A, 

specialläroanstalternas utbildningsutbud har tillgänglig-

hetskravet AAA. 

Mera information: Satu Meriluoto, satu.meriluoto(at)oph.fi 

 

 

De externa gränssnitten och dataöverfö-
ringarna färdigställs stegvis 

UBS har utarbetat en tidtabell för utvecklingen av de cen-

trala externa gränssnitten och dataöverföringarna som 

används i Webbtjänsten för lärande. I det första skedet 

har gränssnitten till Itella, FPA och Företags- och organi-

sationsdatasystemet tagits i bruk, och i följande skede 

färdigställs öppna gränssnitt för organisations- och utbild-

ningsutbudsinformationen samt kodtjänsten.   

 

Utbildningsstyrelsen ämnar utveckla gränssnitten och da-

taöverföringarna i samarbete med de övriga parterna som 

utnyttjar dem. I början av processen utarbetas en doku-

mentation av gränssnitten, varefter följer en 

kommenteringsrunda samt testning. Efter genomförd test-

ning tas gränssnitten i bruk. I det första skedet färdigställs 

de gränssnitt som är nödvändiga för ansöknings- och an-

tagningsprocesserna. Projektets tidtabell finns på 

adressen: 

https://confluence.csc.fi/display/oppija/Ulkoisten+rajapintoj

en+aikataulu 

 (på finska). 

Mera information: IT-arkitekten Seppo Ränninranta, 

seppo.ranninranta(at)oph.fi 

 

 

 

Aktuellt om det nya systemet för  
gemensam ansökan till högskolorna  

Aktuell information om tidtabeller i anslutning till verkstäl-

landet av högskolornas tjänster hittar du på KSHJ-wiki: 

https://confluence.csc.fi/display/kshj/Ajankohtaista 

(på finska).  

Aktuell information om reformen av högskolornas antag-

ning av studerande finns på UKM:s sidor: 

https://www.survette.com/35764-29012-671@opo1&opo2
http://www.oph.fi/webbtjanst_for_larande/103/0/utbildning_for_elev-_och_studiehandledare_i_januari_2014
http://www.oph.fi/webbtjanst_for_larande/103/0/utbildning_for_elev-_och_studiehandledare_i_januari_2014
https://confluence.csc.fi/display/oppija/Ulkoisten+rajapintojen+aikataulu
https://confluence.csc.fi/display/oppija/Ulkoisten+rajapintojen+aikataulu
https://confluence.csc.fi/display/kshj/Ajankohtaista
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http://www.minedu.fi/OPM/Koulutus/koulutuspolitiikka/virei

lla_koulutus/opiskelijavalinnat/?lang=sv 

 

På UKM:s sidor finns även svar på ofta ställda frågor an-

gående reformen av antagningen av studerande.  

 

KSHJ-styrningsgruppens sista möte hösten 2013 hålls 

18.12. 

Mera information: specialsakkunnig Joni Penkari, 

joni.penkari(at)oph.fi    

 

 

Aktuella seminarier 
 

Seminarium om Webbtjänsten för lärande 9.12.2013 

Undervisnings- och kulturministeriet inbjuder anordnare 

av undervisning och utbildning, rektorer, elevhandledare 

och ansvarspersoner inom studieadministration till semi-

nariet om Webbtjänsten för lärande för att få aktuell 

information om projektet Webbtjänst för lärande och tjäns-

ten Studieinfo.fi. Seminariet ordnas 9.12.2013 i 

Finlandiahuset, Helsingfors.  

 

Dagens program (på finska).  

 

Anmäl dig här senast 2.12.2013 kl. 12. 

 

Du kan också följa med seminariet via en livesändning på 

internet http://www.videonet.fi/minedu/20131209 

 

Under seminariet kommer även en vägg för meddelanden 

att stå till förfogande. Mera om detta berättar vi närmare 

seminariet på projektets webbsidor.  

 

Elektroniska kundtjänster – seminarium om samver-

kan i anslutning till utvecklande av verksamheten 

   

Tid: tisdagen 10.12.2013, kl. 8.30−14.00  

Plats: Vetenskapens hus, Kyrkogatan 6, 00170 Helsing-

fors, Stora Salen 1 vån.  

Under seminariet går vi igenom utvecklandet av elektro-

niska tjänster inom förskolepedagogik, undervisning och 

utbildning. 

 Dagens program (på finska). 

 

Anmäl dig här senast 2.12.2013 kl. 12.  

Mera information: projektplanerare Sari Virtanen,  

sari.virtanen(at)minedu.fi 

         

Studieinfo-nyhetsbrevet utkommer varje 
månad  

Chefredaktör: Projektchef Ritva Sammalkivi, undervis-

nings- och kulturministeriet,  

ritva.sammalkivi(at)minedu.fi,  

02953 30284 

Redaktionssekreterare: Projektkoordinator Johanna 

Pystynen, Utbildningsstyrelsen,  

johanna.pystynen(at)oph.fi, 02953 31185 

http://www.oph.fi/webbtjanst_for_larande  

http://www.oph.fi/projektit/oppija  
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